

党建绣花针穿线 产业千条线织锦

——锦和街道非公有制企业党建赋能高质量发展纪实

□本报记者 姚晏宏 特约记者 徐淑霞
通讯员 吕沛涵

12月16日,锦和街道中科智能装备产业园内,机器轰鸣如潮涌,工人步履铿锵干劲儿足。精密模具车间深处,党员正围在桌前潜心研讨技术方案,眉宇间满是攻坚克难的自信与坚毅。

“老张,这条生产线的节能改造,咱们党员示范岗得带头啃下这块硬骨头。”年轻党员董亚明手指图纸,语气笃定,“上次党支部牵头的技术攻关会,几个优化点落地见效,现在生产效率足足提升了20%。”

头发斑白的老党员张守民领首微笑:“可不是嘛!党支部刚成立时,大家还担心党建会拖生产后腿,如今才真切感受到‘支部建在项目上,难题破解加速度’。就像河南加佰加化纤科技有限公司的党员,项目未开工,先建党支部,硬是把工期压缩了一个月,这就是红色力量的担当。”

这正是锦和街道非公有制企业党建工作蓬勃发展的鲜活注脚。

作为开发区核心区承载地,锦和街道辖区内活跃着175家“四上”企业、80家规上工业企业,8000余家经营主体星罗棋布。面对庞大的非公有制经济群体,街道党工委探索非公有制企业党建新路径,以党建为“红色引擎”,将红色基因注入企业发展肌理,让组织活力催生创新动能,激活产业新质生产力,在机器轰鸣与实干奋进中,奏响了高质量发展的时代强音。

织密“红色版图”:从“动态摸排”到“全域覆盖”的攻坚之路

锦和街道对辖区企业开展常态化摸排,如同精准的扫描仪,对企业经营运行、职工队伍、党员队伍等情况进行详细梳理,建立起完善的台账,按照非公有制企业党建指导要求,在新兴领域精耕细作、持续发力。

民营医院领域,明眼科、新滑医院等党支部相继成立,让党建红脉融入医者仁心;新媒体行业,风物滑州党支部应运而生,让党的领导在网络空间落地生根;物业服务行业,聆听、喜诚等物业服务企业党支部顺势成立,将党建服务延伸至社区末梢。

针对无固定场所、党员不足3人的企业,街道秉持“行业相近、地域相邻、产业相同”原则,巧聚零散党员组建联合党组织,及时派驻党建指导员,让党的工作无盲区、全覆盖。如今,街道已



中科智能装备制造产业园精密模具车间党员在研讨技术方案(刘同杰 摄)

建成68个非公有制企业党支部,管理党员687名,实现专精特新“小巨人”、高精尖企业党组织与党建工作“双覆盖”,让党的旗帜在非公有制企业高高飘扬。

点燃“红色火种”:从“支部建在项目上”到“全周期引领”的进阶实践

“非公有制企业党建不仅是锦添花,更是雪中送炭,要走在企业发展前沿,贯穿全程、关键发力。”锦和街道党工委书记耿昆说。

紧扣县产业集聚化战略,锦和街道以中科智能装备产业园党支部为核

心枢纽,构建产业链党建联盟。统筹园区内27家企业,辐射上下游100余家配套企业,形成“党建引领、资源共享、优势互补、协同发展”的良好格局。通过常态化开展“链上红色领学”“技术协同攻坚”等活动,促进企业党员深度交流,以点带面推动产业紧密协作,为智能装备行业注入新质生产力,助力产业集群化发展。

该街道动态纳新强覆盖,建立“线上+线下”双轨摸排机制,依托市场监管、税务等部门数据共享,每月更新企业台账,对新注册、迁入企业提前介入党建服务;探索“区域联建”“行业共建”“园区共建”模式,推动关联企业联合组建党支部,让党的组织与工作随

企业发展延伸拓展,始终同频共振。

该街道抓实中科智能产业园党支部阵地与软件建设,全程参与规划党建主题功能楼,组织丰富多彩的党建实践,打造非公有制企业党建示范样板;指导画宝刚烧鸡党支部打造“党建+非遗+产业”融合阵地,建设道口烧鸡文化党建展馆,让传统产业借党建品牌实现迭代升级。加速推进吾悦广场商圈党支部设立,覆盖170余家商户、2000余名从业人员,创设“红色商户联盟”,依托专属网格与下沉力量,打造县域商业党建标杆,引领商圈经济健康发展。

该街道凝练滑丰种业、三强医疗等省、市党建示范点经验,形成可复制、可推广的标准化模板。通过实地宣讲、跨企交流等活动,促进企业互学互鉴,推动全域非公有制企业党建水平整体跃升,让非公有制企业党建之花在锦和街道结出更丰硕的果实。

红脉融企,赋能远航。锦和街道正以坚定步伐,用党建“红色引擎”驱动非公有制企业破浪前行,激活产业新质生产力,为区域经济发展奏响高昂的红色乐章。

“我们将多措并举深化非公有制企业党建工作,持续激发党建活力与潜力,为滑县高质量发展贡献更多力量。”耿昆说。

慈周寨镇

网格服务撑起老人“暖心伞”



慈周寨镇志愿者在敬老院打扫卫生(赵晓曼 摄)

缴纳等民生事项办理关键期,网格员主动化身“贴心代办员”,要么手把手

耐心指导操作,要么全程代为办理,高效解决老年人“办事难、办事急”的困

扰。

“前两天,镇上特意组织了义诊和戏曲表演,既关心我们的身体健康,又丰富我们的精神生活,太贴心了。”家住慈周寨镇的刘大爷提起当时的戏曲表演,至今仍回味无穷。

11月以来,该镇以网格为单位精心策划了一系列敬老活动。镇卫生院专业医疗团队集中开展义诊服务,为辖区60岁以上老人细致做健康检查,耐心解答疾病疑惑,精准提供用药指导。专业戏剧团在老年活动广场搭台献艺,实实在在为老年人的精神文化生活增添亮色。

“老年人的幸福生活,是基层治理成效的重要体现。”慈周寨镇党委副书记、镇长张晨阳说,“下一步,我们将继续依托网格化管理体系,持续优化服务质量,进一步增强基层治理能力,把老年人服务工作做得更实、更细、更暖,让每一位老年人都能安享幸福晚年。”

技能培训成就业“金钥匙”

滑县常态化开展补贴性职业技能培训

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 赵志刚 康明帅)12月16日,滑县鑫林职业培训学校内暖意融融。授课老师正现场示范、讲解养老服务护理中更换护理垫的技术要点与操作规范。学员们专注地观摩、认真记录。

“国家政策太贴心了,管吃管住还免费学技术,我得把养老服务护理技术扎实,为将来找一份好工作铺路。”有着护理专业基础的焦虎镇晏口村村民田蒙蒙的话语里满是期待。田蒙蒙看到养老服务行业的广阔前景,主动报名参训,希望精进技能筑牢就业根基。

“我们紧扣市场就业需求,开设了养老护理员、家政服务员、中式面点师等10个实用专业。”学校负责人冯巧蒙介绍,采用“理论+实操”的授课模式,既让学员掌握系统理论知识,又练就过硬实操本领,为上岗就业筑牢基础。为破解“培训与就业脱节”难题,该校积极搭建校企对接桥梁,提前开拓就业岗位,搭建求职平台,让学员“学得会、用得上、能就业”。

“还没结业,学校就帮我联系好了上海的工作。我结业后,直接上岗。”学员刘德平难掩喜悦地说。就业是最大的民生,近年来,滑县始终将就业与技能培训纳入十大民生实事,紧扣县域经济发展需求定向培养技能人才,常态化开展补贴性职业技能培训,以培训促就业、以创业带就业、以就业助发展,让技能成为群众增收致富的“硬支撑”,激励更多劳动者走上技能就业、技能增收、技能成才之路。目前,全县定点培训专业已达21个,涵盖道口烧鸡加工、电子商务、中式烹调等特色优势领域。今年,滑县新增各类职业技能培训23553人次,培育高技能人才2523人,越来越多的群众通过技能培训实现稳定就业、增收致富,技能培训已成为促进就业增收、推动乡村振兴的“金钥匙”。

“我们将进一步抓实职业培训与技能就业政策落实,聚焦市场需求和群众期盼,增设更多实用型、紧缺型技能课程,持续提升培训质量与就业实效,以更务实的作风、更有力的举措、更暖心的服务,让更多群众凭技能增收,让技能之花在滑州大地结出更丰硕的民生果实。”滑县人力资源和社会保障局副局长李筱乾说。

市生态环境局滑县分局

“三化”导向严监管 政企携手守蓝天

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 万肖利)12月16日,记者在一家企业看到,市生态环境局滑县分局执法人员正在进行生态环境专项执法检查。

连日来,该局聚焦辖区生态环境安全,以“常态化、精准化、规范化”为导向,紧盯化工等重点行业企业,坚持问题导向,突出核查重点,靶向发力、严格监管,压实企业环保主体责任,巩固辖区生态环境治理成效。

执法人员深入企业现场,重点检查污水处理、废气收集处理等环保设施运行状态,查阅设施运行台账,核查设施是否正常运转、处理效率是否达标,严防企业通过停运设施、偷排漏排等方式规避监管。同时,执法人员对照企业环评文件及排污许可证要求,逐一核查生产工艺、污染物排放种类及浓度等信息,确保企业实际生产经营活动与许可内容一致,杜绝超许可范围排污、擅

自变更生产工艺等违法排污行为;依据排污许可证,核实污染物排放种类、浓度和总量是否超出许可限值,检查排污口规范化设置、自行监测方案落实及执行报告真实性,全方位筑牢监管防线。

执法人员结合企业实际经营情

况,向企业宣传最新生态环境法律法规,现场答疑解惑,帮助企业准确理解政策内涵、消除认知盲区。

针对部分企业在治污设施运行维护等方面存在的薄弱环节,协助企业制订科

学改进方案,引导企业将环保要求融入生产经营全流程。

“我们将持续深化常态化执法

检查机制,进一步加大对重点企业的巡查频次与监管力度。对检查中发现的环境违法行为坚持‘零容忍’

态度,依法从严、从快查处,及时督

促企业排查整改环境隐患,以严格

的执法守护好滑县的蓝天碧水。”市生态环

境局滑县分局党组书记、局长陈建峰说。



近日,为推动文明交通理念深度融入农村生产生活,让文明风尚浸润农村沃土,城关街道聚焦“文明交通”主题,组织志愿者深入乡村一线,开展“街头送安全”活动,向辖区群众宣传文明交通理念,引导群众树立文明出行意识,共同营造安全有序的乡村交通环境。图为12月16日活动现场。

(刘倩 摄)



近年来,留固镇积极调整农业种植结构,大力发展大棚蔬菜种植,目前全镇已建蔬菜大棚1600余栋。蔬菜大棚种植反季节辣椒、西红柿、西兰花、芹菜等农作物,收到了可观的经济效益。图为12月16日,该镇中付村农民在蔬菜大棚里除草。

(王明抗 摄)

国家金融监督管理总局安阳监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经国家金融监督管理总局安阳监管分局批准,以下机构迁址,现予以公告。以下相关信息可在国家金融监督管理总局网站上(www.nfra.gov.cn)查询。

机构名称:中国工商银行股份有限公司安阳平原路支行
机构编码:B0001S341050048

许可证流水号:01155941

成立日期:1993年5月24日

营业地址:河南省安阳市永安街与平原路交

叉口北30米路西商铺

发证日期:2025年12月16日

备注:中国工商银行股份有限公司安阳平原路支行迁址。营业地址为河南省安阳市永安街与平原路交叉口北30米路西商铺。